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1. Найти сумму накопленного долга и проценты, если ссуда 180000 руб. выдана на три года под простые 18% годовых. Во сколько раз увеличится наращенная сумма при увеличении ставки на 2%?
S1 – сумма накопленного долга
S2 – сумма накопленного долга при увеличении ставки на 2%
S1 = 180 000 (1 + 0,18 * 3) = 180 000 * 1,54 = 277 200
S2 = 180 000 (1 + (0,18 + 0,02) * 3) = 180 000 * 1,6 = 288 000
S2 / S1 = 180 000 * 1,6 / 180 000 * 1,54 = 1,6 / 1,54 = 1,03896 раза
Ответ:
Сумма накопленного долга 277 200, увеличится 1,03896 раза
Наращенная сумма при увеличении ставки на 2% увеличится в 1,03896 раза

2. Найти простую процентную ставку, эквивалентную сложной ставке 11%.
(1 + iпр * n) = (1 + 0,11)n
iпр = ((1 + 0,11)n – 1) / n

3. Какую сумму нужно положить в банк под 12% годовых мужчине 37 лет, чтобы по достижении им пенсионного возраста 60 лет в течение 15 лет в начале каждого месяца снимать по 10000 рублей, если проценты капитализируются:  в конце года; в конце каждого полугодия; в конце каждого квартала; в конце каждого месяца?
R – сумму, нужную положить в банк
S – наращенная сумма по достижении им пенсионного возраста 60 лет.
А = S
Капитализация в конце года:
А = 10 000 * (1 – (1 + 0,12) – 15 )* (1 + 0,12) 1/12 / ((1 + 0,12)1/12 – 1) = 10 000 * 86,950887 = 869 508,87
S = R*(1 + 0,12)60 – 37 = R*(1 + 0,12) 23
R = S / (1 + 0,12) 23 = S / 13,552347 = 869 508,87 / 13,552347 = 64 159, 28
Капитализация в конце полугодия:
А = 10 000 * (1 – (1 + 0,12 / 2) – 15 * 2 )* (1 + 0,12 / 2) 2/12 / ((1 + 0,12 / 2)2/12 – 1) = 10 000 * 85,456209 = 854 562,09
S = R*(1 + 0,12 / 2)(60 – 37)*2 = R*(1 + 0,06) 46
R = S / (1 + 0,06) 46 = S / 14,59049 = 854 562,09/ 14,59049 = 58 569, 81
Капитализация в конце квартала:
А = 10 000 * (1 – (1 + 0,12 / 4) – 15 * 4 )* (1 + 0,12 / 4) 4/12 / ((1 + 0,12 / 4)4/12 – 1) = 10 000 * 84,681771= 846 817,71
S = R*(1 + 0,12 / 4)(60 – 37)*4 = R*(1 + 0,03) 92
R = S / (1 + 0,03) 92 = S / 15,17137 = 846 817,71/ 15,17137 = 55 816, 84
Капитализация в конце месяца:
А = 10 000 * (1 – (1 + 0,12 / 12) – 15 * 12 )* (1 + 0,12 / 12) 12/12 / ((1 + 0,12 / 12)12/12 – 1) = 10 000 * 84, 154881= 841 548,81
S = R*(1 + 0,12 / 12)(60 – 37)*12 = R*(1 + 0,01) 276
R = S / (1 + 0,01) 276 = S / 15,58473 = 841 548,81/ 15,58473 = 53 998, 31

4. Найти доходность к погашению облигации со сроком обращения 8 лет, номинальной стоимостью 3000 и купонной ставкой 8%, если: 1) она продаётся за 300, 2) её розничная цена увеличится на 10%, 3) уменьшится на 5%?
Купонный доход = 3 000 * 0,08 = 240 
Сумма купонного дохода без капитализации процентов 240 * 8 = 1 920
i = ((1 920 + 3 000) / 300) 0.125 – 1 = 0,4186 или 41,86%
Розничная цена увеличится на 10%
i = ((1 920 + 3 000) / 300 * 1,1) 0.125 – 1 = 0,4018 или 40,18%
Розничная цена уменьшится на 5%
i = ((1 920 + 3 000) / 300 * 0,95) 0.125 – 1 = 0,4277 или 42,77%


